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7. szám.

Nyomorral
szanált OVI.
A közelmúlt napokban jó- 

lent meg a belügyminiszter­
nek az OTi szanálására vo­
natkozó rendeleté, amely négy 
rendelkezéssel kívánja bizto­
sítani az OTI. nyolcmillió 
pengő deficitjének kiküszö­
bölését. A rendelet csökken­
ti az orvosi tiszteletdijat, le­
szállítja a betegek táppénzét, 
munkaadói igazolványokért 
és receptekért 20-20 fillér dij 
szedését rendeli el, végül egy­
séges kategóriába sorozza a 
háztartási alkalmazottak után 
fizetendő járulékot. A belügy­
miniszter szanálási rendelete 
az érdekeltek körében nagy 
visszatetszést váltott ko

Lekicsinylés lenne az OTI- 
ról azt állítani, hogy nem tölt 
be szociális missziót. Kevés 
jót hallunk ugyan az 0 Vi-val 
kapcsolatosan, de a Társada­
lombiztosító által nyújtott 
szolgáltatások a legnagyobb 
redukció és takarékosság mel­
lett is igen jelentőse. nép­
egészségügyi szempontból. 
Éppen erre való tekintettel 
nem közömbös, hogy ez a 
szociális intézmény miképen 
működik és hogyan gazdál­
kodik a dijakkal, hogyan 
osztja meg a terheket a ta­
gok közt. Eddig a munka­
adók részéről hangzott el 
különösen sok kifogás a ter­
heket illetőleg, ami érthető, 
hiszen a munkaadó közvet­
len ellenszolgáltatást a biz­
tosítási járulék feles terhével 
szemben nem élvez. A dol­
gozók részéről az ellenszol­
gáltatás m rtt-ke és minősége 
ellen hangzott el különösen 
sok kifogás Mindezen pana­
szok mellett az OTI ügyének 
anyagi mérlege egyre szomo­
rúbban alakult. A járulékok 
nem fedezték a kiadásokat. 
Az OTI ügyének rendezése 
a legkülönbözőbb terveket 
vete te fel. De mindegyik 
terv az érdekeltek részéről 
heves ellenszenvvel találko­
zott.

A sok terv közti1, úgy lát­

szik a legeredetibb kerül 
megvalósulásra, amely a biz­
tosítottakra hárítja azokat a 
terheket, amelyekre eddig hiá­
ba kerestek máshol fedezetet. 
Ha minden munkaadói iga­
zolványért és minden orvosi 
vénvért fizetni kell, kétségte­
lenül olyan jelem ős bevétel­
hez jut a társadalombiztosító, 
amely kedvezően befolyásolja 
a mérleg alakulását, de 
ugyanakkor olyan teherrel ró­
ja meg tagjait, hogy azoknak 
sokszor az utolsó falatot ke I 
megvonni maguktól, vagy csa­
ládjuktól, hogy orvoshoz, illet­
ve orvossághoz jussanak, ső! 
nem egy esetben nem is for­
dulhatnak orvoshoz, mert hi­
ányzanak azok a huszfillérek, 
amelyekbe a munkaadói iga­
zolvány ,illetve illetve a vény 
kerül.

Érthető tehát, hogy i yen 
szanálási terv nem találkozik 
valami nagy lelkesedéssel, sőt 
a legnagyobb elkeseredést 
váltja ki azok közti', akik 
kénytelenek az OTI tagjai 
közé lépni. Ha e terv körül 
keressük a szociális elvek ér­
vényesülését, — már pedig 
egy szociális inté: ménvné! 
ezt meg kell követelni — ak­
kor a legnagyobb jóakarattal 
is nehezen tudjuk ennek 
nyomait felfedezni

M g nagyobb meglepetése - 
tarthat számot a szanáé si 
tervnek az a része, amely spe­
ciálisan a háztartási alka'me- 
zottakra vonatkozik

Eddig mindig c-ak azt hal­
lottuk az utóbbi évek sor n, 
hogy az OTI szanálása mi­
lyen áldozatokat követel a 
tagoktól, mennyit kel! fizetni, 
vagy mennyivel kell z OTI 
járélékokat emelni, a szolgá1- 
tatásokat csökkenteni, a mun­
kával tulh dmomlt orvosok 
létszámát leszállítani, v így 
az illetményeiket a felére 
kurtítani, de nem jutunk ab­
ba a helyzetbe, hogy egyszer 
már hallhassuk, miszerint az 
OTI a reformok terén eljut­
na odáig, hogy elavult ad­
minisztrációját a mai kor 
színvonalára emelje és az Így

elérhető megtakarításokkal emelésében a szolgaitatások
vnyhiisen azon a suyos 
anyagi helyzeten, ami terhek

csökkentésében jut a t.'gok 
tudomására

Zürichben ismét jegyzik a pengőt?
Hosszú hónapok óta most je­

gyezték először az osztrák schil­
ling e t a zürichi tőzsdén, még pe­
dig 72-es árfolyamon, ami meg­
felel az osztrák nemzeti bank hi­
vatalos svájci frank árfolyamának, 
vagyis a schilling külföldi érté­
kelése fedi a belföldi értéket. A 
zürichi tőzsdén egyébként hire 
járt annak, hogy. néhány napon

belül a pengőt is újra jegyezni 
fogják.

így nagy feltűnést keltett I on- 
donban az is, h igya magyarnép­
szövetségi kölcsön londoni piacon 
hat ponttal javu t. Ezek a hirek 
arra vezethetők vissza, hogy kül­
földön kedvező hatást váltott ki 
a kormány azon eljárása, hogy 
nem nyúlt hozzá a bankópréshez.

Megszüntetik a kalocsai és 
kecskeméti törvényszéket.

Halas központ uj törvényszéket kap
Kalocsáról jelentik, hogy ott, 

de egész Pestvánnegyében is so­
kat beszelnek egy o.yan hírről,

volna, hogy Kiskunhalason tör­
vényszékei ál hónának fel és eb­
be az uj törvényszékbe olvadna

amely egyelőre ellenőrizhetetlen j be a megszűnő kalocsai é< kecs- 
nek látszik, de amelyről mi mégis j keméli törvényszék. A hireszte- 
niegemléke?.fink, men az Baja vá- j lésekről illetékes helyről zt kö­
rösit is érdekli. j /.ölték, hogy a hirek csak magáti-

Az Ítélőtáblák uj körzeté­
jiek megállapításával kapcsolatban 
"ugyanis az a hir terjedt el, hogy 

íz I sá Igyminiszter a kalocsai 
s .1 kecskeméti törvényszékek 

megszüntetését tervezi a hirek 
szerint. A további terv pedig az

forrásból eredő kombinációk, ilyen 
tervekkel a minisztérium nem fog­
lalkozik. Az egyik kalocsai lap a 
cáfolat ellenére is megírja a kó­
sza hirt, de mindjárt közli a re- 
ménytkeltő cáfolatot is.

Elfogyott

a ¥2i idák
a

Fio d r o g \ á ? me jyénéi 
és HE. kategóriájában 

átlagok ssiáma.
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Feli?m;¥.• 34» én tartják tvit j a kiegészítő 
választásokat

A I gut"lsó nvgyei közgyűlés, 
i amelyet karácsony előtt pár nap- 
1 p-rl tartottak mer, elhatározta, 
j iv>gy az 1929 ősze óta megüre­

sedett rendes és pót virilis me- 
gyebizottsági tagsági helyek be­
töltése céljából febtuár 14 én 
fogják megtartani a választásokat 
a legtöbb adófizetők három ka­
tegóriájából!. A megyei törvény- 
hatóság dr. Szabovlyevils Dusán 
alispán javaslatára hozta meg ezt 
i határozatot s egyúttal meghízta 
íz alispánt . választások és to­
vábbi teendők előkészítésével 

Ez ügyben ma kérdést intéztünk 
Scherer Rezső varmegyei főjegy­
zőhöz, aki a választások megtar­
tásáról a következő felvilágost- 
adta :

U.gy áll n dolog, liogv ha a 
póttaglista kimerül, az 1929 évi 
XXX t e szerint, amely a tör­

vény haló só1.;! reformról intézkedik, 
uj választásoka kell tartani. Min­
den esetben a pótlás a megfelelő 
kategóriából történik, valamint 
ugyanígy történik az uj póttagok 
válaszása is. -- A legtöbb I it 
fizetők nézjegyzékét 1929 ben ál­
lították össze a vármegyében. 
Azóta uj névjegyzék nem készült, 
hanem csak minden évben kie­
gészítették ezt a névjegyzéket, 
amelyből kihagyták az elhunyta­
kat, elköltözőiteket és azokat 
akik nem ütötték meg a minimá­
lis vagyoni cenzu t, mert az, aki­
nek nincs meg a minimális adó­
ja, az kiesik a névjegyzékből, 
illetve az évvégi revízió során ki­
hagyják az illetőket.

— A névjegyzék összesen 180 
nevet tartalmaz úgy, hogy a név­
jegyzék három kategóriára van 
felosztva és minden iairia 60-60
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nevet tartalmaz A kihagyottak 
helyett ezekből a megfelelő kate­
góriákból történik a kiegészítés.

— Ha egy bizottsági tag még­
ha I, vagy az adócenzusának n igy- 
mérvű lefelé való eltolódása miatt 
az igazoló \ álasztmány törölte 
a legtöbb adófizetők névjegyzé­
kéből és a megválasztottak virilis 
névsorából, akkor behívták he­
lyette a következő póttagot.

— Bács-Bodrog vármegyénél 
az a helyzet, hogy az utóbbi évek 
súlyos gazdasági helyzete miatt a 
vagyoni viszonyokban nagy mér­
vű eltolódások állottak be s ez a 
magyarázata annak, hogy a 11 és 
111. kategóriában, ahol leginkább 
van kitéve az adófizetők gazda­
sági helyzete Változásnak, elfo­
gyott a póttagok száma, mert a

póttagok egy része rendes taggá 
avanzsált, másrészét pedig ugyan­
csak törölték a legtöbb adötfize- 
tők és Így a póttagok névjegyzé­
kéből is.

— A választás február 14-én 
lesz, amikor nemcsak póttagokat 
választanak, hanem az esetleg 
hiányzó rendes tagsági helyeket 
is betöltik az egyes kúriákban.

— A választás kategóriánként 
külön-külön termekben történik 
egy választási elnök irányításával. 
Ha kél kategóriában fog történni 
a rendes és póttagok választása, 
akkor a megyeháza nagy és kis 
tanácstermében fogják lebonyolí­
tani a választást azért, hogy a két 
kategóriába tartozó bizottsági ta­
gok ne keverjék össze a szava­
zásnál az urnákat.

tották meg a bajai izr. hitköz­
ségnél az elnökválasztást, vala­
mim az elöljárókat is ugyancsak 
ekkor választotta meg a 37 tagú 
választmány, amelyet ugyancsak 
nemrégiben vál isztott meg a ba­
jai zsidó hitközség közgyűlése 
a képviselőtestületi választáson 

A tegnapi választást dr. Gei - 
ringer János gyógyszerész elnök­
lete alatt folytatták le. Elnökké 
megválasztották dr. Róna Dezső 
eg. ti. f; tanácsos, kórházigazgató 
főorvost, i kihez dr. Gei ringer 
János választási elnök kőitől 
szín;/., ásu beszédet intézett, 
amire dr. Róna Dezső, az tij el­
nök vál »szolt és vázolta a prog­
ramiját s azon szempontokat, 
amik működésében irányítani 
fogják Az eddigi elnök Reich 
Vilmos korín, főtanácsos volt

Ma, hétfőn lesz a Szántó-Kósa 
hangverseny a Nemzetiben

Valahogyan úgy érzem, hogy 
a Szántéi - Kosa hangversenynek 
Baján nincs is szüksége u. n. 
reklámra, mert mindkét művész 
tudása, jobban mondva művé­
szete é;- szerény, rokonszenves 
egyénisége és ennek következté­
ben közkedveltsége olyan, hogy 
a bajai intelligens zenekedvelő 
közönség már az első hírre elő­
jegyezte naptárába a j anuár 9 i 
dátumot. És igy inkább csak en­
nek az udvarias formának teszek

Dr, Róna Dezső lett az izraelita 
hitközség uj elnöke.

Uj elöljárókat is választott a hitközség
I egnap, vasárnap délelőtt tar- J Templomelőljáróvá megválasz­

tották Fleischman M író keres-
I kedőt. Az eddigi templome'őljáró 
i dr. Frank Vilmos nyug. I oszt. 
j főíörzsorvos volt. 
i Pénzügyi elöljáró lelt Klauber 
I Lajos bankigazgató. Az eddigi 

pénzügyi elöljáró Lemberger Re- 
I zső kereskedő volt.

Gazdasági elöljáróvá választót- j 
ták Pollák József butorgyárost í 
Az eddigi gazdasági elöljáró I 
Klein Rezső kereskedő volt.

Jogügyi tanácsos lett dr. Sári- | 
dór Imre ügyvéd. Előtte dr. 
Fischhof Zsigmond volt a jog­
ügyi tanácsos.

E'lenőrré választották Trafikant 
Károly kereskedőt. Eddig Den ne­
in erg Jenő kereskedő volt az el­
lenőr.

eleget, hogy a hangverseny nap­
ján a lap hasábjain még egyszer 
felhívjam a közönség figyelmét a 
mai estre. És ez a mai viszonyok 
mellett talán nem is egészen szük­
ségtelen. Az embereknek annyi 
gondjuk, bajuk van, hogy nem­
esed a, ha sokszor a legszebb 
dolgokról is megfeledkeznek, ha 
nem figyelmeztetik őket rá. Ezért 
irom tehát ide le: a viszontlátás­
ra a mai szép estén a Nemzeti 
hangversenytermében. (k. e.)

A legtöbb adótfizetők folytatólagos név­
sora.

A Független Magyarság eddig 
■ ’ ' lót fizi nek nevét
közölte Mai számunkban tovább 
folytatjuk a nevek közlését Fel­
tűnő a névsorban a harmadik 
kateg ;iában az, hogy az abszo­
lút közszükségleti cikkeit készíté­
sével S eladásával foglalkozó 
iparos k, mint hentesek é.. mé­

szárosok, sütő- s pékek, szabók !
’ egesi sz< - pel :ck ebben a ' 
né-, -urban A f tlyi,utólagos névsor j 
a következő:

Mészáros PA1 autófuvarozó ' 
452 80, Wagner Sándor bank- ; 
tisztviselő 449 56, Szabó Gyula j 
bőröndős 448 74. M min im San- j 
d rr kőt-'lárukercskedó 44548, j

Auer Emil nyug. községi főjegy­
ző 444 37, Bettelheim Lajos ke- 
reskedő 443'30, Bettelheim József 
kereskedő 443 30, Kovalcsik Má 
tó evolcsos és vegyeskereskedő 
438'72, dr. Reiner Antal ügyvéd 
434 20,* Heiszky József hentes 
433 07, dr. Frank Vilmos nyug. 
I. o. főtörzsorvos 432,* dr. Reiser 
Viktor ügyvéd 427 44* Löwy 
Manó rőföskereskedő 424 80, 
Máskát András sütő 42338, dr. 
Mészöly Miklós ügyvéd 42P24* 
Férd el Lajos nyug. máv. felügye­
lő 418 19, Vojtek János lisztke­
reskedő 417 47, dr. Klemm Gyu­
la árvaszéki ülnök 416* László 
Győző zálogházrészes 415 20, 
Gáli Lajos férfiszabó 414, dr. 
O áh Béla orvos 413 60,* Her­
mann Aladár gabonakereskedő 
413, Kovács Márton földbirtokos 
4C6 13, Lakner István nyug fő­
számvevő 403 91, Pilinszky Gusz­
táv Iren es és mészáros 402'58, 
Komlósi János kárpitos, fa keres­
kedő 402 15, Csatai Kálmán hen­
tes és mészáros 401 40, Harbeith 
Antal szabó 401 02, Halász György 
kisbirtokos 399'44, Kattarir.ka 
József cipész 398'47, Weidinger 
Dezső földbirtokos 397 10, Bács­
kai Sándor Mályás vendéglős 
395 04, Eichardt Boldizsár ma­
gánzó 392'91, Novák Ferenc áll. 
tanító 391'36, Arnstein Adolf 
szatócs és korcsmáros 390 88, 
ifj. Reitmann Ferenc kereskedő- 
s.egéd 390 80, Klaszán Ferenc 
lisztkere kedő 38605, Laub 
Menyhért háztulajdonos 38532, 
id Reimann József szabó 384 56, 
V-mcsura Endre sütő és pék 
382 35, Kráhl Aladár fakereske- 
dő 381 20, Graf Ödön gabona­
kereskedő 381, Holczer József 
rövidárukereskedő 380 88, Öcsé­
it ás Sándor korcsmáros 375 76,* 
(arany vitézség! érme után dttp 
Ián számítva az adója) Krausz 
Lipót órás és ékszerész 37503, 
Molnár József sütemény kihordó 
373'96, dt. Haranghv László kór­
házi főorvos 371 '20,* Szehényi 
Jáms kefekötő 369 63. Mikol-.cz- 
ky Ferenc kőmi vés 365'92, Bo­
dies! Sándor hn rangön tő 365, 
dr. Alföldy József kórházi főor­
vos 364 80* id. Müller Antal 
magánzó 362 20, Mayer N. János 
nyug. tanító 361 08, Pap Illés 
földbirtokos 360, Szabó Antal 
szatócs 35658, Jaszenovics Ist­
ván (bangó) föidbérlő 351'87, 
Stégner Péter kisbirtokos 35069, 
Arnstadt Vendel kisbirtokos 
349 92, Horánszky Kálmán ve­
gyeskereskedő 348 90, Nttszpl 
József pap ti esős 34849, dr. Grán­
átig Ármin orvos 348,* Pestalits 
András szatócs és korcsmáros 
346 65, Kizel Adolf kádár 344, 
Mariin Viktor jegyintézeti főnök­
helyettes 342, Sipos Gyula máv. 
raktáritok.341 17, Földes Dezső 
mésa áros 34040, B ita József 
csizmadia 339 76, Lemberger Imre 
bankigazgató 337 0, Kitin Antal 
kötélgyártó iparos 33698, Szed­
resek István földtulajdonos 336, 
di Mikolics Mihály OTI orvos 
334 44 * Karagity Károly hentes 
is mészáros 333 81, Aha ,Zsig- 
mond 332 80, Antal Lajos ma­
gánzó 332 49 Tuchardt Ádám 
földbirtokos 331 70, Nacsa András

sütő 32960, Czettl Mihály szőlő- 
tulajdonos 327'55. Fa'dutn Má­
tyás masseur 326 80, Buchmart 
Jakab korcsmáros és szeszfőző 
325 83, Börtsök János magánzó 
323, Nádas József ipartestületi 
jegyző 320 19, Bohner Ferenc 
szabó 31824, Schäffler István 
máv. elöljáró 317 76, Müller Já­
nos földtulajdonos 317 88, Wel- 
lisch Jenő tollkereskedő 31612, 
dr. Scharpf Andor ügyvéd 316,* 
Denneberg Ernő rőföskereskedő 
315 17, Perényi István nyug. le- 
lekkönyvezető 314 07, Csermák 
Ernő mészáros 312 64, Kupka 
Dezső hentes és mészáros 211 60.

Póttagok: dr. Arnold Alajos 
tiszti orvos 308 88,* Horváth 
Ákos bádogos 308, Klauber Sán­
dor kereskedő 308, Ditelján Sán­
dor vendéglős 304 66, dr. Mol­
nár Mihály nyug. rendőrtanácsos 
304‘2_,* vitéz Hódy György mű- 
kertész 30276,* Scherer Károly 
sertéshizlaló 302'53, dr. Kucsis 
János városi tanácsnok 301 66,* 
Eckert Ferenc magánzó 301 26, 
Szécsi Kálmán kereskedő 30072, 
dr. Béldi Béla ügyvéd 300,* 
Bt tiszt József gépészmérnök 300,* 
Csábi Károly rőföskereskedő 
300, Pocs Ferenc magánzó
285 76, Gilián Tamás DGT tiszt­
viselő és vendéglős 285, Hoiváth 
Béla nyug. községi főjegyző
282 77, dr. Bauer Ferenc kórházi 
főorvos 27920,* Schmidt Ferenc 
korcsmáros 276'80, F, rkas Pál 
rőföskereskedő 272 85, d . Heclitl
József rendőrtanácsos 261 '48,*
Scherer Ottmár banktisz'.viss lő 
és sertéshizlaló 251 32, Gömöri 
Kálmán magánzó 241 46, dr. Ró­
nai Rippl Péter p. ü. titkár 
227 74,* Klaszán János mézesbá­
bos 202 10 (kiesett a tötv. ható­
sági bizottságból), dr. Bernhart 
Sándor tiszti főügyész 196'80,* 
Scheer Imre vaskereskedő 196 50, 
Prigly Károly bankpénztárnok 
186 79.

*) A csillaggal megjelöltek adóját 
ügyvédi, orvosi, mérnöki, ka on jogi, 
tanári, gyógyszerészi, vagy gaz at kie- 
vetek alapján duplán számítolták.

- Vége. -

Gonda Béia
borkereskedő f. hó 8 án 
hirtelen elhunyt.

Temetése f. hó 10-én 
d e. 10 órakor az izr. te­
mető halottas házából lesz.

A család a részvétláto­
gatások szives mellőzését 
kéri.

Lapunk bajai és vidéki ter­
jesztését Halász és Bauer 
hirlapter,esztő vállalat végzi. 
Lapunkra felvesznek hirdeté­
seket és előfizetéseket iroda­
helyiségükben (Baja Árpád­

utca 34)
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Lázárnál szemiPveget olcsón
A mátéházai I. és II. számú majorok 
földjeinek elcserélésével szerzi meg 
Baja városa a kis Pandúr-szigetet.

A városi kisgyülés ülésén dr. 
Bernhart Sándor városi tiszti fő­
ügyész referálta Schleicher Ferenc 
azon beadványát, mely szerint 
megvételre ajánlotta Baja városá­
nak a kis Pandúr-szigeten fekvő 
ingatlanát. Az előadó bejelentette, 
hogy az ülés megkezdése előtt 
pótajánlatot adott át neki Schlei­
cher Ferenc pécsi lakós és Schlei­
cher üéza törökországi lakós. 
Mindketten a felajánlott föld 
négyszögöléért 1 pengő 8 fillért 
kérnek, vagy pedig hajlandók B a­
ja város matéházai majorjának 
megfelelő ellenértékre átszámított 
területével is elcserélni.

A főügyész közölte velük azt, 
ami egyúttal a referátuma is volt, 
hogy Baja város nem fogadja el 
az ajánlatot, mert az idő és a 
pénzügyi viszonyok nem alkalma­
sak erre s mert a város anyagi 
helyzete nem engedi meg a kész­
pénzért való megvásárlását a 
földnek. Ellenben a cseréről s'ő 
lehet a mátéházai I és II. major 
valamelyikében. A főügyész azt 
javasolta, hogy a kisgyülés ezen 
pontot előkészítő hatáskörben 
letárgyalva bízza meg a polgár- 
mestert, hogy ezen csereüzletet 
lebonyolítsa.

Szász Ottó előadta, hogy ilyen 
ajánlat 1924 év előtt volt a vá­
rosi közgyűlés előtt s akkor 
négyszögölért 13,500 papirkoronát 
adott a város. Majd később ismét 
vett a város a szigetből 90 arany 
filléres áron s akkor felhatalma­
zást adtak a polgármesternek, 
hogy ezen az. áron vegyen meg 
annyit a szigetből, amennyit tud. 
Pár hónappal ezelőtt augusztusban 
120 filléres drága áron ajánlották 
fel a sziget egy kis részét s akkor 
a kisgyülés elutasította az ajánla­
tot. Ma a repülőgép korszakát 
éljük, a város fejlődni akar és 
fejlődni fog: a szigetet minden­
képen meg kell szerezni a város­
nak, mert az is lehet, hogy idővel 
ott csinálják meg a repülőteret, 
ahol kikötnek a Bajára érkező, 
vagy átvonuló repülőgépek. Pro­
ponálta, hogy a város vegye meg 
a felajánlott 7 és fél hold földet 
90 filléres négyszögölenkénti áron, 
mert hiszen a város pár évvél 
ezelőtt a Nostrától kapott ezen 
összeg megváltására elegendő 
összeget a Dimaparton 600 négy­
szögölért. Javasolta, hogy tartsa 
fennt a kisgyülés előbbi határo­
zatai, mely szerint először sok volt 
a 120 filléres ajánlat, most pedig 
sok a 108 filléres ajánlat, ellenben 
elegendőnek tart érte 90 filléres 
ára1, Indítványozta, hogy a kis­
gyülés bízza meg a polgármestert 
a parcella megszerzésével, amely­
re a csónakázó egyletek és álta­
lában a vizisport fejlődése szem­
pontjából is nagy szükség van, 
mert sem a vizi sportegyesüle­
teknek, sem a reálgimnázium 
klubházának nincs helye és tel­
jesen a sziget tulajdonosainak a 
jóindulatától függ minden léte­
zésük

Bcssenyői Miklós rém látja cél­
szerűségét apró parcellák meg­

szerzésének, hanem, mivel a szi­
get osztatlan birtok, — ehelyett 
az egész szigetelt szerezze meg a 
város. Elvileg az egész sziget 
megszerzése mellett van csere 
utján.

A polgármester szerint ellen­
mondás van az elhangzott javas­
latokban, mert nem lééiben úgy 
határozott a város kisgytllése, 
hogv a megszavazott keretet nem 
Szabad túllépni. Kérte a kisgyiVést, 
hogy ne kösse meg a kezét a 
felajánlott parcella megszerzésé

Tegnap érkezett meg a város­
hoz a pénzügyminiszter uj ren­
deleté a közadók kezeléséről szó­
ló hivatalos összeállítás módosí­
tása tárgyában. A rendelet szerint, 
aki folyó évi adónak egy vagy 
több részletét előre befizeti, a be­
fizetett összeg után 6 százalékos 
kamattérítésben részesül. Egy má­
sik szakasza a rendeletnek az 
árverésekre vonatkozik és leszö 
gézi, hogy az első árverésen le­
foglalt tárgyat a becsérték három 
negyedén alul nem szabad elad­
ni, hanem újabb árverést kell 
megkísérelni. Csak ezen a máso 
dikon lehet eladni a lefoglalt lár-

A bajai Posztó- és Takarógyár 
rt. fonodájáról, melyet a „Mecha­
nikai Szövőgyár“ r. t. budapesti 
cég bérel, az a hir járja a mun­
kások között, hogy a fonoda rö­
videsen le fog állni, mert az ál- 
lamvasut beavatkozott a fonoda 
nyersanyag- és készáru szállítása 
kérdésébe. A cég ugyanis bér 
autóján végeztette a szállítást, a 
Máv. azonban sérelmezi, hogy a 
gyár bérelt autón szállít s rá 
akarja kényszeríteni a fonodát, 
illetve annak bérlőjét, hogy a te 
bérautó helyett a teherautó költ­
ségénél lényegesen drágább vas 
utat használja. Ez azonban nem 
fizetődnék ki a fonodának, any 
nyira nem, hogy még az üzem 
karbantartását is veszélyeztelné. 
Ha csakugyan sikerülne a vasút­
nak a maga álláspontját érvénye­
sítenie, úgy ez tönkre tenne a 
városban egy csomó munka.ilk • I 
mat. A cég egyébként sem h ij 
landó belemenni a vasuton való 
szállításba, mert nem rentábilis s 
inkább — a hírek szerint, le­
állítja az üzemét. A fonodában

"cl, mert ha kimondják határo­
zatként, hogy 90 fillérért megve­
heti, akkor az azt jelenti, hogy 
ezen / áron meg kell vennie a 
parcellát, de kérte, hogy a cseré­
nél se legyen megkötés s vessék 
el azt az ajánlatot, amely 1:2 
arányban proponálta megszerezni 
a sziget ezen részét | ivasolla, 
hogy fogadják el az előadói ja­
vaslatot, mely szerint a 108 fii 
léres ái nem alkalmas a sziget 
felajánlott parcellájának megvéte­
lére: a csereüzletet azonban, h.; 
az elf .gadható lesz, megcsináják 

A kisgyülés megbízta a pol 
gármesteit, hogy próbálja nyélbe 
íi m a csereüzletet, ki kö öl le azon-

gyat a becsértékre való tekintet 
nélkül Ha azonban a második 
átverésen lelt legmagasabb aján­
lat a tárgy lényeges értékével 
nem áll aiányban és remélhető, 
hogy a tárgy szabadkézből ked­
vezőbben érték sithető, úgy azt 
nem kell a legtöbbet igéidnek át­
engedni Jogában áll a községi 
elöljáróságnak vagy a városi adó­
hivatalunk a lefoglalt tárgyakat a 
tálajdonos beleegyezésével árve­
résen kivíil is szabadkézből érté­
kesíteni a becsérték legalább há­
romnegyed részéért. A rendelet­
hez részletes utasítás csali Tűzik

jelenleg 60 70 munkás dolgo­
zik, ami a felét teszi ki annak a 
munkás-létszámnak, amivel az 
üzem fénykorában, a konjunktu­
rális időkben dolgozott. A Me­
chanikai Szövőgr ár értesülésünk 
szerint nemcsak a fonodát akarja 
üzemben tartani, hanem szó van 
arról is, hogy üzembe helyezi a 
Bajai Posztó- és fakarógyár r.t. 
dim: parti tr epének mosoda és 
festő osztályát is ami ugyancsak 
nj ibh munkaalkalmak teremtését 
jelenti Baján,

Akkor, amikor a kormány el­
nöke Gömbös Gyula felhívást in 
téréit az. ország munkaadóihoz, 
hogy minél több munkást alknl 
mazzanak és a munkanélküliség 
súlyos problémájában segítő tár­
sa legyenek, nem tudjuk össze­
egyeztetni a kormány felhívását 
a vasul álláspontjával, amelynek 
érvényesülése megszüntetne Bi 
ián egy csomó munkaalkalmat. 
Ez azonban nem áh annyiban 
meg, mert a Mechanikai Szövő­
gyár bérautójával hozza a nyers­
anyagot s szállítja a fonalat.

hm, hogy a tárgyalás anyagál a 
kisgyülés elé keli terjesztenie.

A becsérték háromnegyed 
részén aiul nem Sehet eladni
az adótartozás fejében lefoglalt ingóságokat. 
Szabadkézből is értékesíthetők a lefoglalt dol­

gok. — Aki adóját előre fizeti . . .

Látogatás a fonodában,
amelynek bérteherautón valló anyag- 
szállításába beavatkozott a MÁV.

Szó van arról is, hogy üzembe helyezik a duna- 
parti Posztó és Takarógyár mosodáját és 

festődéjét is.

A Mechanikai Szövőgyár r. I 
budapesti cég kibérelte a bajai 
Posztó- és Takarógyár fonodáját, 
hol jelenleg 60- 70 munkásnak 

nyújt megélhetést, A Mechanikai 
Szövőgyár régóta tárgyal a fono­
da kibérlése miatt s végelhatáro­
zásához, vagyis a kibérléshez 
döntő körülménynek számított 
Gömbös Gyula miniszterelnök­
nek a munkaalkalmak szaporítá­
sa iránti akciója. Miután a cég 
budapesti ipartelepein circa 
700—800 munkással dolgozik, a 
bajai fonodában alkalmazott mun­
kások létszáma circa 10°'0 mun­
kaalkalom szaporításnak felel 
meg.

A bajai fonógyárban kizárólag 
bajai munkásokat alkalmaz, úgy 
hogy azok keresete a városban 
maiad, továbbá az üzem fenntar­
tás: hoz szükséges üzemanyagait 
a lehetőséghez mérten majdnem 
100 százalékig bajai kereskedők­
től és iparosoktól szerzi be, úgy 
hogy ezáltal ittléte és működése 
nemcsak a munkanélküliek fog­
lalkoztatásában, hanem a bajai 
kereskedelem és ipar fellendíté­
sében is érezteti előnyös hatását.

A fonógyár üzemét Baja vá­
ros Villamosüzeme látja el áram­
mal, amely havonta tetemes ösz- 
szegre rúg. A fonógyár egyelőre 
csak 50 százalékban van kihasz­
nálva. A fonógyár teljes kihasz­
nálását bizonyos körülmények 
gátolják még meg, mely ügyben 
tárgyalások folynak, Amennyiben 
ezen tárgyalások kedvező ered­
ményre vezetnének, ami különö- 
s ti a városra nézve jelentene 
előnyt további munkanélküliek 
foglalkoztatása szempontjából, 
úgy minden remény meg van 
ahhoz, hogy az üzem teljes ka­
pacitással dolgozzék. Sőt tárgya­
lások vannak oly irányban is, 
hogy a bajai Posztó- és Takaró- 
g>yár dumaparti telepének egy ré­
szét is tizembe helyezik. Különö­
sen szó van a mosodának és fes­
tődének üzembe helyezéséről Ev­
vel alkalom adódnék a környék­
beli gazdáknak arra, hogy a" je­
lenleg nehezen elhelyezhető gyap- 
jukészleteiket itt Baján kedvező 
árak mellett értékesíthessék. A 
dunaparti telepen levő mosoda 
ugyanis naponta mintegy 1000 
kg gyapjút tud feldolgozni. így 
tehát a dunaparti telep részleges 
üzembehelyezésével további mun­
kások alkalmazásával nemcsak a 
város gazdasági élete javulna, 
hanem a súlyos gazdasági vi­
szonyokat különösen érintő gaz­
dáknak is kisebb-nagyobb mér­
tékben könnyítené jelenlegi szin­
te elviselhetetlen helyzetét.

Mig a Posztó- és Takarógyár 
dunaparti telepe üzembe nem jön, 
addig a feldolgozásra előkészített 
anyagot a budapesti anyagyár 
küldi le Bajára, hol a Mechani­
kai Szövőgyár rt. által gyártott 
szövetek és fonalak igényeinek 
megfelelően beállított gépek dol­
gozzák fel fonallá.

Végig járva az üzemet, éppen 
akkor látjuk megérkezni a Buda­
pestről előkészített nyersanyago- 
gat, amiket bizonyos előírás sze­
rint megfelelő he verés végett az 
úgy nevezett „farkasoló géphez" 
viszik, ahol beágyazzák és be­
ágyazás után a gépen átengedik.
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Több mint ÖT VEN éve szívesen használják

MAJTINSZKY SZEMÜVEGEIT,
mert jó és olcsó.

Ezen gép a legkülönbözőbb mi­
nőségű nyers anyagot felbontja 
és egyenletesen keveri össze. 
Ezen most már kevert anyagot a 
kártoló gépekhez viszik, ahol az 
a „kárt szalagokkal“ bevont ha­
talmas hengerekben is több szá­
mos apróbb hengeren át automa­
tikusan halad előre. A kártoló 
gép teljesen felbontja a kevert 
anyagot és egyenletesen elosztva 
egy fátyolszerii széles szalagot 
alakit. Ezen fátyolszerű széles 
szalag a fátyolosztó szijacskákon 
keresztül a fonal vastagságának 
megfelelően szétválasztva előfo- 
nallá alakul. Ezen gépből egy­
szerre 120 előfonál szalad ki, 
mely egy hengerre csavarodik fel, 
Az előfonalat 3 400 orsós „Sel­
faktor" (fonógép) által kész fo­
nallá dolgozza fel. A seifaktorok, 
egyike a legkomplikáltabb gép­
szerkezeteknek, mert nagyon sok 
különböző munka folyamatot vé­
geznek el automatikusan. A sei- 
faktorról lekerült fonalat további 
feldolgozás végett szorgos lány­
kezek hatalmas ládákba csoma­
golják az anyagyárhoz való fel­
küldés végett.

Öröm nézni a mai munkátlan 
világban ennyi jókedvű munkás­
nak és munkáslánynak szorgos­
kodását, akiknek biztos tudatot 
nyújt az, hogy csütörtök este bér-

URANIA
Január II., szerdán d. u. 

6, fél 9.
Január 12., csütörtök d. u. 

6, fel 9 ó.

A
sárga

passzus.
Egy ártatlan demimond és 
egy angol újságíró szerel­
me és küzdelme 12 feje­

zetben

Főszerepben :

EIíst Landi 
Lionel Barrymore.

Kulturfilmek,
híradó

kiegészítés.

fizetéskor megkapják munkájuk­
nak jutalmát.

De még nagyobb örömet nyúj­
tana nekünk az, ha a még üzem­
be nem helyezett gépeket is már 
zakatolni hallanánk, különösen ha 
az itt készült fonalat már a du- 
naparti telepen dolgoznák fel to­
vább.

A város vezetőségének kell el­

követnie mindent, hogy az üzem 
további fejlesztése elé kerülő aka­
dályok elbánhassanak és úgy mint 
négy évvel ezelőtt 4—500 mun 
kás találjon megélhetést, ami Baja 
város munkanélküliségi gondját 
majdnem teljesen megszüntetné. 
Evvel a város lakossága, keres 
kedelme és ipara ismét a régi 
lendületbe jöhetne.

Az Ítélőtáblák uj területi
beosztása.

Az igazságügyminiszter a na­
pokban közzctc.tt nyilatkozatában 
hangoztatta, hagy feltétlenül ra­
gaszkodik ah/i z, hogy a Táblák 
területi beosztása megváltoztassák 
Az igazságügy miniszter törvényja­
vaslatot is készített, amelyet rövi­
desen a parlament été visz és amely 
szerint lényegesen megváltozik a 
'Táblák eddigi területi beosztása. 
A tervezet alapgondolata a ráció 
nalizálás és a statisztika volt, 
mert az eddigi statisztikai adatok 
szerint megállapítást nyert, hogy a 
budapesti és a pécsi Táblák sok­
kal több pert tárgyaltak, mint a 
szegedi és a debreceni A törvény­
javaslat szerint Szolnok és Eger a 
debreceni tábláh z, Kalocsa, Baja 
és Kecskemét pedig a Szegedi Táb­
lához kerülnek Szolnok, Eger és 
Kecskemét eddig a budapesti, Bojá 
és Kalocsa pedig a pécsi Táblához 
tartozott Az igazságügyminiszter 
a javaslat beterjesztése előtt an­
kétre hívta össze az érdekelt váró 
sok birói és ügyvédi képviselőit, 
ahol igen éles és beható vita folyt 
le az uj területi beosztás fölött 
Az érdekelt városok jogászközön 
sége természetesen idegenkedik a 
változtatásoktól, nemcsak azért, 
mert az ilyen természetű változta­
tásokat rendszerint idegenkedéssel 
fogadjak, hanem azért Is, mert az 
érdekelt városok ügyvédeinek és 
jogkereső közönségének ezek a 
változtatások sokszor távolságbeli,

Időbeli és költségbeli megterhelésé 
vet is járnak. Több érdekelt város 
és ezeknek a városoknak az ügy­
védi kamarái közgyűléseken tár­
gyalják meg és fejezik ki tiltako 
zástikal az uj területi beosztás 
ellen. Hír szerint az igazságügy- 
miniszter a Táblák területi áteső 
portositása után a törvényszékek 
és járásbíróságok területi beosztó 
sót is módosítani fogja, mert az 
igazságügy minisztériumban már
erre vonatkozótag is folynak az 
adatgyűjtések.

Debreceni tudósítónk jelenti: A 
múlt év utolsó napjaiban tárgyalta 
az igazságügyminisztérium szak- 
értekeztete az uj táblai beosztásról 
szóló törvényjavaslatot, amely a 
szolnoki és egri törvényszéket a 
debreceni Ítélőtáblához óhajtja csa 
tolni, Debrecenre nézve nagy jelen 
tőségei a javaslatnak ez az intéz 
kedése, az érdekelt városok azon 
b in erélyes mozgalommal tiltakoz­
nak az uj kapcsolat elten. Hir sze 
rint az igazságügy minisztérium 
Eger kívánságait figyelembe vette 
és hajlandó a javaslatnak ezt a 
részét revízió alá venni. A szolno­
kiak szintén mindent elkövetnek, 
hogy álláspontjuknak érvényt sze 
rezzenek. Elsősorban azzal érvelnek 
az újítás ellen, hogy az jelentéke 
nyen megdrágítaná a szolnoki jog­
keresők számára az igazságszol 
gáttatást a kedvezőtlen vasúti 
összeköttetés miatt.

Tervek a tisztviselő fizetések 
rendezésére.

Uj alapokrai fektetik a fizetési rendszert.
Politikai körökben alig beszél­

nek egyébről az utóbbi napok­
ban, mint gazdasági kérdésekről, 
főképpen pedig azokról a tervek­
ről, amelyekkel a kormány a költ­
ségvetés kiadási tételeit csökken­
teni akarja. Úgy tudják, hogy kü­
lönféle tervek fekszenek a kor­
mány előtt, de végleges döntés 
még nincs.

Az egyik ily terv a lisztviselői 
fizetésrendezés kérdéseivel foglal­
kozik és annál inkább érdekes, 
mert egész uj alapokra kívánja 
fektetni az állami tisztviselők illet­
ményeit. A terv részletei felől jól 
értesült helyen a következő infor­
mációt kaptuk :

Az az elgondolás, amely a 
tisztviselők fizetésrendezése ügyé­
ben a kormány előtt fekszik, tel­
jesen megszünteti a mostani rend 
szert és egész más alapra helyezi 
az állami tisztviselők dotációját.

Mindenek előtt szakit a jelen­
legi rendszer ama beosztásával, 
amely a tisztviselők jövedelme­
inek egy részét különböző címe­
ken utalja ki és nem havonta, 
hanem más időközökben adja a 
tisztviselőknek. Az uj terv szerint 
a tisztviselők a törzsfizetésen kí­
vül csupán lakbért és családi pót­
lékot kapnának. Ezt az összeget 
azonban mindenki havonta kap­
ná kézhez.

A terv az állami tisztviselőket 
három csoportra osztja: érettségi 
nélküliekre, érettségizettekre és 
főiskolát végzettekre. E három 
kategórián belül az egyes tiszt­
viselők fizetése kizárólag a szol­
gálati időtől függ, nem pedig 
attól, hogy az illető milyen fize­
tési osztályban van. Így tehát egy 
régebben szolgáló tisztviselő, ha 
alacsonyabb fizetési osztályban 
van is, többet kap, mint a ma-

sebb ideje szolgáló tisztviselőtársa.
A tervezet szerint az a tisztvi­

selő, akinek a felesége állásban 
van, nem kapja meg teljes fize­
tését, hanem bizonyos százalékot 
levonnak azon a címen, hogy a 
felesége is hozzájárul a család 
fenntartásához. A tervnek még 
sok más kisebb-nagyobb rész­
lete van.

B. S. E. jubiláris 
ökölvívó versenye.
A Bajai Spoit Egyesület ne­

gyedszázados fennállását ünne­
pel le szombaton este a Központi 
Színház termében.

Vendégül látta a Békéscsabai 
Máv. S. E ökölvívó csapatát. A 
versenyt Fazekas Istvánnak, az 
egyesület főtitkárának ünnepi 
megnyitó beszéde vczetle be. Rá­
mutatott a sport egyesületek ne­
héz helyzetére. A Bajai S. E. 
felfelé törését, majd a világégés 
utáni tespedésí tárta a szép szá­
nni közönség elé keresetlen sza­
vakkal. A felszabadulás után egy­
mást követve alakultak a sport­
egyletek. Természetes következ­
ménye volt ennek a folytonos 
széthúzás Azonban az általános 
gazdasági válság és nyomasztó

CORSO
Jan. 15., vasárnap 
fél 4, 6, fél 9-kor.

Fox világfilm

FANTOM
Bűnügyi dráma lü felv.

Főszerepben:
Warner Orland,

Marion Nixon,
H. B. Warner, 

Linda Wa dk ins.

Ezt megelőzi:

Elet
komédiája.
Zenés vígjáték 8 felv. 

Főszerepben :

Marjorie White 
és El Brendel.
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helyzet valamennyit egy táborba 
sodorja. Az élni akarást, a sport 
istápolását és nemesítését tűzték 
ki célul maguk elé.

Befejezésül erős és lelkes egy- 
befogásra és együttműködésre 
hívta fel a testedző egyesületeket.

A függöny szétnyílt; Fazekas 
főtitkár üdvözölte a vendégcsa­
patot és felkérte a kiküldött szö­
vetségi bírót a mérkőzés leveze­
tésére. A verseny eredménye:

Kis légsulyban Dorogi BMÁV 
győz Prikidánovics BSE ellen.

Bantam súlyban Zsűri BMÁV 
győz Kurz BSE ellen.

Pehely súlyban lung BSE győz 
Lipták BMÁV ellen.

Könnyű súlyban Tánczos BSE 
győz TyÍrják BMÁV ellen.

Welter súlyban Oaódy BSE 
győz Pálinkás BMÁV ellen. — 
Kókay BSE t. k. ó.-al győz Var­
ga BMÁV ellen.

Közép súlyban Rácz I. BSE 
győz Kova lesik BMÁV ellen.

Kis nehéz súlyban Vörös BSE 
döntetlen Radnai BMÁV-al.

Pontarány 11:5 BSE javára.
A mérkőzésből ki kell emel­

nünk: Kókay, Onődy, Tánczos 
és Rácz 1. meccseit.

K ufer szövetségi bíró a ver­
senyt kifogástalanul vezette.

Értesülésünk szerint a BSE 
legközelebbi versenye Pécs város 
válogatottjával lesz január 21 en 
a Központiban.

Bonyadaíom a máié- 
házai V. számú 

major bérletévei
A kisgyülés pótlárg/sorozatán 

szerepelt dr. Reiser Antal gazda­
sági tanácsnok referádájában 
Lemberger György bajai lakósnak 
és Schweipert Tamás bác-bokodi 
lakósnak Mátéháza puszta V. 
számú major bérlőinek kérelme a 
Lemberger György által bérelt 
földterület bérletének Schweipert 
Tamás részére való átengedésére.

Dr. Reiser Antal gazdasági ta­
nácsnok előadta, hogy Lemberger 
György egy nyilatkozatot is csa­
tolt. amelyben közli, hogy a bér­
letet h ijlandő azonnal átadni 
Schweipertnek, semmi kárigényt 
nem kíván s le mond arról is, 
hogy az őszi vetései s munkája 
ellenértékét megtérítsék neki.

Lemberger György ajánlatát és 
nyilatkozatát közölték Schön Géza 
bajai lakossal, aki készfizető ke­
zese Lemberger Györgynek. Schön 
Géza tiltakozik a nyilatkozatnak 
tartalma ellen, abba nem egyezik 
bele s a likvidálás megejtésére 
választolt bíróság delegálását kei­
lt-, Csak az esetben hajlandó hoz­
zájárulni a bérletátruházáslioz, ha 
a Lemberger Györgyöt megillető 
elszámolási összeg ellenértékét 
befizetik Lemberger György bér­
hátralékának javára.

A pénzügyi és gazdasági bi­
zottság is foglalkazott evvel az 
ajánlattal s azt proponálja a kis- 
gyülésnek, hogy ne hagyja jóvá 
a bérletátruházást. A kisgyülés 
ilyen értelemben is határozott.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG
5 oldal

jl I R E K Világító gázzal öngyilkossá
goi követett el egy bajai bor

kereskedő,
Előfizetőket toborzunk 

zászlónk alá.
l'jév elején állunk. Klünk me­

red a nagy kérd jt I K 
hoz az I! U.i-as esztenT i Ki tudja 
milyen események, milyen ,.,vő, 
milyen holnap és milyen kilátások 
rejteznek az uj, az ismeretlen esz- 
twai . méh v.- ; k 
ne is jósolgassunk. Higyjük azt, 
amit a világ sorsat intéző nagy 
politikusok hangoztatnak, hogy 
ebben az évben eldől a gazdasági 
felvirradas, a prosperity és a hi­
tel problémája. Mi hiszünk es hí­
zunk, mert a magyar revíziós 
égen kedvező jelek mutatkoznak, 
A főcél az. hogy at kell vereked­
nünk magunkat ezen az eszten­
dőn is. Az 1931 évi választási kor- 
tezia során nehéz pörölvesapást 
szenvedett a Független M írság, 
nmil«>r köziga ;atá to . ették. 
De azután a jogorvoslati eljárás 
során kitűnt az. igazságunk lés 
most a független Magyarság av­
val a reménységgel indul neki az 
uj esztendőnek, hogy az újév 
rengeteg uj elotizetőt sorakoztat

Tragikus körülmények között 
vetett véget életének egy bajai 
borkereskedő, aki a mai szociális 
n-. kézségek miatt dobta el magá­
tól az életet

Gonda Béla marcali születésű 
58 éves Deák Feienc-ulca 21. s/. 
alatti lakost hozzátartozói vasár­
nap este hét órakor holtan talál­
ták a lakásán. Gonda Béla vala­
mikor igen jómódú, vagyonos 
borkereskedő volt, de a viszo­
nyok kényszerhatása alatt borüz­
letét feladta, egy ideig biztosiló 
képviselete volt, majd pedig ke­
reskedelmi ügynöksége.

Szimpatikus, derék, józan em­
ber volt, aki sokat dolgozott, so­
kat fáradozott, hogy előteremtse 
magának és feleségének a leg­
szükségesebbeket. Gonda Béla 
tee! ::p, vasárnap még tárgyalt 
néhány kereskedő üzletfelével, 
délután henntjárt a Kereskedelmi 
Casz.inóban is, ahonnan hazament

I lakására. A lakásán nem volt 
senki. Ezt az alkalmat használta 
fel ü nda Béla az öngyilkosság 
elkövetéseié. A világító gáz csap­
jam gummiesövel telt, amit szá­
jába vett s igy mérgezte meg 
magát. Mire hozzátartozói haza­
mentek és megtalálták, már halott 
volt.

Az. esetet bejelentetlek a rend­
őrségen is, ahonnan dr. Versényi 
Jenő Ügyeletes rendőrkapitány 
jelent meg az öngyilkosság szín­
helyén.

A tragikus sorsú öreg bajai 
kereskedőt felesége, két fia : Sán­
dor és László, valamint leánya: 
László Győzőné szül. Gonda Er­
zsébet gyászolják.

Gonda Béla halála mély rész­
vétel keltett az. egcsz városban, 
mert mindenki szerette a joviális, 
kellemes modorú kereskedőt, aki’ 
ugyancsak egyik áldozata a mai 
gazdasági helyzetnek

lel a Független Magyarság táborá­
ba, Evvel a büszke tudattal me­
gyünk az. uj esztendő elé. Január 
elsejevei uj elóhzetesi nvitunk s 
aiiá kei iink 1111u,ienc; . cs . .- -i zetót, 
hogy az előiizeívsi dijat egyenlít­
sek In a F üggc'.ien Magvasság ki - 
hordójánál. Mindenki luliisa meg 
élői- izetéset.

A 1- g e den Magyarság előfize­
tési ára :

egy évre 2(1 pengő
fel évre 14
negyed évre 7 
havonta 2 Mi),,
és egy hétre GO fillér.

— Ma helyszíni tárgyalás 
van a baja-báíaszéki útnál.
Két év éta folynak a munkálatok 
a lmja bátaszéki miuitnál. A mun­
kálatok most uj fázisba jutottak. 
Az útépítéssel és hídépítéssel kap 
csolatban a vasúti töltés alsó ré­
zsűjéből kiszedtek mintegy .1000 
köbméter a MÁM tulaj bánót képe­
ző kőanyagot, aminek az utépits- 
hez való felhasználása ügyében a 
kereskedelmi miniszter mai napra, 
január 9 ikeré helyszíni tárgyalást 
tart, amntyen Baja városának, va­
lamint a mérnöki hivata'nak kép 
viseletéhen is resztvettek a varos 
A ikiddött tisztviselői

Kik kaptak szállítási 
engedélyt Ausztriába? A
i muár 9 iki bécsi í zarv ism irha 
vásárra magyar elosztásban a 
következők kaptak szállítási iga­
zolványt: Frigyes Főherceg sá­
torhelyi uradalma s, osztrák el­
oszlásban Weitzenfeld Testvérek 
Jánoshalma 8 darabra Á január 
10-iki bécsi sertésvásárra zsiiser- 
tés szállítására magyar elosztás­
ban szállítási igazolványt kaptak 
Draskovic!) Ferenc Kalocsa 38, 
Weitzenfeld Testvérek Jánoshalma 
20, ifj Pfeil János Csávoly 20, 
i j Preininger János Telecska- 
puszta 38, Nagy Pál István, Mikó 
J ínos, Kovács József és Mikó 
Imre kisgazdák Borota 20 spiti- 
kovich Arzén Mohács 45 darabra.

— Belehalt a kirúgásba.
(járóról jelentik nekünk : Borzal­
mas szerencsétlenség történt a na­
pokban egyik Gara községhez tar­
tozó szálláson Aladzslcs Mátyás 
garat kisgazda bement az istálló­
ba, hogy lovainak enni adjon Az

Nagy szótöbbséggel válasz­
tották meg IVIegyaszórs 
gróf Serényi Lászlót,

A megyaszói kerületben tegnap, 
vasárnap tartották az országgyű­
lési képviselőválasztást, mert a 
Közigazgatási Bíróság itéle hir­
detése ti n lemondott a kerület 
maiidálinnái ól báró Prónay György 
földmivelésligyi álamtitkár, mivel 
a petíciót elfogadta voina a bí­
róság. A tegnapi választáson gróf 
Serényi Lászlót, aki Prónay bá­
róval szemben alig 20 szavazat­

tal maradt kisebbségben a leg­
súlyosabb visszaélések és tör­
et msét:ések mellett is, amiket 
elkövettek az egységes párti jelölt 
érdekében, választották meg óri­
ási szótöbbséggel.

Gróf Serényi László, n Függet­
len Kisgazdapárt jelöltje több, mint 
4200, ellenjelöltje Csizmadia La­
jos (nemzeti radikális párti) alig 
1200 szavazatot kapott.

egyik ijedős lova feléje rúgott. A 
tugás hasba találta a szerencsét­
len embert, aki másnap belehalt 
sérülésébe. A ló patája ugyanis 
összetépte beleit, a gyomot falát 
bezúzta.

Megverte a lakója.
Maros Kálmán Bajasz mtislván 
Rákoczi-u 743 szám alatti háztu­
lajdonos vasárnap este összeve­
szett a lakójával, aki nem volt 
rest és egy vasdnrabbal fejbevág­
ta úgy, hogy a feje több helyen 
betöri. A mentők a kórházba 
szállították.

Meglopod szentistváni 
lakos. Vidákovics Mátyás Baja- 
szentistván Sarkantyu-utca 477 
szám alatti lakos panaszt tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tet­
tes a szekrényéből ezüst órát és 
ezüst láncot, azonkívül 5 és 2 
ezüst orosz rubeleket, valamint 
ingatlan vételére vonatkozó ira­
tokat ellopta. A rendőrség meg­
állapította, hogy a telles Markó 
Lajos hajaszentisiváni lakos, akit 
egy más ügyből kifolyólag a ívn- 
dőiség letartóztatott s átadott a 
kir. ügyészségnek

Üresek az üzletek, 
megállt minden forgalom.
A bajai üzletek forgalma íz ün­
nepek elmúltával teljesen lecsap 
pant. Llgy látszik, a közönség 
vásárlóképessége végletekig ki­
merült a karácsonyi és újévi li- 
gyclmeskedésekben. A vendéglők 
és kávékénak a szilveszteri telt 
házak után, némán és üresen 
tátongnak.

Beverte az ablakokat, 
erre megverték. Mikii István­
ná 1 él utcai lakosnak az ablakait 
beverték az éjjel. A tettes Odor 
István volt, aki bosszúból verte 
be az ablakokat. Mikii Islvánné 
azonban nem hagyta ennyiben a 
dolgot, hanem kisietett a veiével 
íz utcára, és alaposan elverték 
Odor Istvánt, akinek főleg — fe­
lél verté x össze úgy, hogy neki 
viszont a szemablakai törtek be. 
A rendőrség is megjelent a hely­
színen s eleinte azt hitték, hogy 
megvakult. Utóbb azonban kide­
rült, hogy a szemefényét nem 
vesztette el.

A gyógyszerészek 
győznek a vatfaháboruban.
A magyar gyógyszerészek régóta 
követelik, hogy a sebkezeléshez 
szűk égés steril vatta árusításától 
tiltsák el a droguislákat és illat- 
szerészeket A kereskedelemügyi 
miniszter rendelettervezetet készí­
tett, amelyben a gyógyszerészek 
álláspontját teszi magáévá.

Fő "unkatársak
Dr. Mopes János és dr Sauerborn 

Károly , rszággyíilési képvise 6k.

Felelős szerkesztő: Szaulicli Antal.

Kiadásért felelős: Lelbach Uszkár.

Kiadja a laptulajdon s Corvin könyv­
nyomd I ér lapkiadó vállalat.

Beküldött kéziratokért és azok meg 
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

... ^
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Tartóshullám!
>0 hC

Saját érdekében csak mes'erére bízza 
haját! Országosan és nemzetközileg 

elismert legjobb módszer a

Kemény-féle!
Legjobban, legolcsóbban, 

garanciával

Kemény mesternél!
A w eni nemzetközi dij nyertese.

öicsö és modern 
nyomtatványok!

1000 drb bankposta memorandum 7 20 P-tól 
1000 drb bankposta nagy levélpapír 10'50 P-től 
1000 drb 44-es színes boríték 6— P-től
1000 drb finom sárgás levelezőlap 7 20 P-től
1000 drb finom fehér levelezőlap 10— P-től

I
1
f

Legjobb és legolcsóbb a

tatai tojás szén és 
a „ darabos „

Prima külföldi diókoksz. 
Száraz akácfa ölben és aprítva.

Szives pártfogást kér

Vidor József és Fia
bajai kirendeltsége.

Corvin-
nyomda

: Baja, Mátyás király-tér 10. — Telefonszám 164. : —: 
Vidéki rendelések soron kivi!! eszközöltetnek.

Telefon: 266 sz Szent István ér 7.

NE FÉLJEN A NAGYADÓTÓL, Ä
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Körzetképviselö: Bruszt-Rádióház
Ra a, Sant István-tér 4. To efon : '255.

•0)

Darabos hazai szén
100 kg. P 3 60

Gázgyáridiókoksz 
Porosz dió koksz

S í tojasszen
iüs-ifa aprítva és ölbe legolcsóbban és 

azonnal házhoz szállítja

eiefon 356 M. Á. K. mésztelep
Mátyás király-lér 10. szám.

a porosz KOKSZ,
tojás és darabos szén, 

2 éves vágású I kemény
aprított tűzifa,

akác, szil cs szurkos nyár hasáb tűzifát,
a 5egjutányosabb árban raktárról Egonnal

szállít

6RÜNMUT és TÁRSA
Telefon : 160

Aprított akácfa 3 40 P.
Jól bevezetett ügynököket felveszünk.

Sodrony és 
Kókusz lábtörlő

| olcsón bes/erezlivtő
| Utry Pál Fiainál
j Erzsébet királyné-u. 38. 
i Telefon : 280.

Mindenütt kérje 
a

Független
Magyarságot 2

Hirdessen a
Független

Magyarságban!

j HBKSÁ

1 kg finom fajnarancs 68 f
10 drb nagy citrom 45 f
/ kg nagyszernél maroni 68 f 
10 dkg friss amerikai 

mogyoró 14 f
Fűszert, csemegét, déli- 

gyümölcsöt
legolcsóbban vesz

Orosz Gusztávnál
Baja, Vörösmarty-u 1.

Telefon: 270.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

január 9-től január 15-ig 
GYARMATI EMIL 

Dr. MAKRAY LÁSZLÓj
gyógyszertára.

Nyomatott a Corvin könyv- és hirlapnyomda Ryorssajtóján Baja, Mátyás ki ály-tér 10. Pelelós ü/emvezetö: Spitzer István.


